

为登封教育贡献力量 为登封清北工程助力

登封市教育局举行“有效教学 科学备考 优秀生成长路径及培养策略”报告会

本报讯 为了推进育人方式改革,促进初高中六年一体化备考工作,提升登封市特长生培养质量,12月24日,登封市教育局举行“有效教学,科学备考,优秀生成长路径及培养策略”报告会。

报告会特邀郑州市教育局教研室主任

孙红保做题为《有效教学,科学备考,优秀生成长路径及培养策略》的专题报告。报告中,孙红保结合案例,从有效教学、优秀生成长的路径及培养对策、科学备考三方面,深入浅出、高屋建瓴地做了讲解。他深入分析了课堂教学的基本类型及特点,面临的挑战与对

策;深入分析了优秀生成长路径及培养策略,指出优秀生培养的持久性;深入分析了科学备考的精准对策,注重深化教学,以“深度教学”培养学生的“高阶思维”,提升学生的整体素养。

登封市教育局党组书记李智鑫,代表登封市教育局向孙红保颁发特聘专家

证书。孙红保表示将认真履行登封客座专家职责,加大对登封教育支持力度,调动郑州市优质教研资源服务登封教育教学工作,为登封教育贡献力量,为登封清北工程助力。

登封融媒记者 高鹏敏
通讯员 袁克文

郑州市第七十三中学教育集团登封校区揭牌

本报讯 近日,郑州市第七十三中学教育集团登封校区正式揭牌。登封市教育局党组书记李智鑫出席揭牌仪式,登封市教育局机关相关人员、郑州市第七十三中学教育集团登封校区主要负责人和教师代表参加揭牌仪式。

李智鑫说,开创集团化办学新路子、加强优质教育资源共建共享是登封市委、市政府促进城乡教育优质均衡、推动登封教育高质量发展的新举措。希望登封校区全校师生员工以此为新的起点,借合作的东风,力争打造成郑州教

育一张亮丽名片,努力把学校办成一所学生热爱、家长满意、社会认可的全省一流名校。

郑州市第七十三中学教育集团登封校区挂牌,标志着中原区与登封市教育合作迈出了实质性一步,标志着郑州区域教育合作先行先试示范区成功开启,之后更多郑州优质资源加快入驻登封,这必将促进两地教育优质、均衡、融合发展,推动郑州教育向更高质量、更高层次、更高品位迈进。

登封融媒记者 高鹏敏 通讯员 李慧峰

登封教育巡礼

近年来,登封市委、市政府在大力推进美丽登封建设的同时,坚持教育优先发展的战略地位,登封教育在办学条件、教育改革、提升教师待遇等方面都取得了长足发展,高起点谋划学校发展、全方位提升教育质量,实现了教育领域综合改革的多口突破。本报推出“登封教育巡礼”系列报道。

质量固本 为生命添彩

进入新时代,广大人民群众对教育的诉求已从“有学上”转变为“上好学”,从“学有所教”转变为“学有良教”。面对更大的挑战、更高的要求,登封教育全方位提升教育质量,让孩子们迎着朝阳出发更有力,向着未来拼搏更有信心,生命更加多姿多彩。

品质优 基础教育杠杠的

“咱登封女娃考上北大了,还是医学的本硕博连续呢”。2020年高考登封市普通类本科上线3221人,其中600分以上361人,公办高中重点本科和普通上线率均居郑州各县(市)之首,实现了连续6年攀升。

登封引进郑州市市区高端教育资源。教育不仅是教书,更重要的是育人。目前,具有登封特

色的德育工作模式已全方位叫响。仅一年来就有6个郑州市名班主任工作室在登封挂牌成立。校园文化建设也逐步推进,学校品位迅速提升。嵩阳高中的严管真爱教育、实验高中的尊重教育、书院河路小学的阳光教育、嵩高路小学的崇高教育、北区小学的博雅教育都颇有成效,并逐渐形成了完整的理论体系。

变化大 专业教育不一般

“这反差也太大了。往年拉着学生上,今年挤都挤不进去。”这是登封中专教师招生季最大的感受。今年登封中专招生工作取得历史性突破,在校生达2674余人。吸引家长和考生趋之若鹜的还是职业教育科学优化的专业。弘武中专在突出少林武术特色的基础上增设旅游服务与管理专业;登

封中专增设动漫与游戏制作、中医康复与保健、电梯安装与维修等紧俏专业。职业教育的特点决定了校企产教融合至关重要。登封中专与登封本地酒店管理公司签订深度合作协议,与北大青鸟集团开展订单班联合培养。少林、鹅坡、弘武等民办中专纷纷与央视等多家单位达成演出合作协议。

亮点足 特色教育响当当

除了享誉世界的少林功夫,登封教育还有几项“国字号”教育特色项目。登封市连续创建全国青少年校园篮球特色学校、足球特色学校、网球特色学校等各类特色教育学校31所。石道乡中心小学合唱团更是被邀参加在北京鸟巢的公益演出,登封农村娃也登上了北京大舞台。

武术教育一直是登封市教育的“烫金名片”。武校受邀参加第十一届全国少数民族传统体育运动会、篮球世界锦标赛开幕式、建国70周年大庆展演、2020年央视春晚节目等重大活动。参加各项国家级、世界级锦标赛126场次,夺取冠军1120个。

登封融媒记者 高鹏敏

促进教育资源优质化、均衡化、普及化

登封市崇高路小学教育集团揭牌

本报讯 12月21日,登封市教育局举行崇高路小学教育集团揭牌仪式,同时为崇高路小学教育集团3个校区授牌,翻开了登封区域内“名校+”集团化办学新篇章,标志着登封市集团化办学又迈出了坚实一步,必将发挥名校示范引领作用,显著提升集团学校办学品质和教学质量,让老百姓在家门口享受优质教育资源,成就登封美好教育明天。

登封市教育局党组书记李智鑫在致辞中说,登封正处于大发展、大跨越的历史新时期,登封市委、市政府立足人民群众对优质教育的新需求,全力推进教育集团化发展。这是登封市委、市政府坚持教育优先发展,高度重视教育的深刻体现;是关注民生、改善民生的德政工程;是促进登封市

教育资源优质化、均衡化、普及化的重要举措。希望崇高路小学教育集团要高点定位、做亮品牌、适应新形势、胜任新任务、开创新局面。要积极探索,加快融合,聚集各方优势,调动各方积极性,促进集团持续健康发展。要奋勇拼搏、团结协作,树立“合作共赢”意识,努力使集团效益最大化、最优化。

据悉,崇高路小学教育集团的揭牌,标志着登封市教育进入了“集团化时代”。集团化办学是破解教育均衡难题的重要抓手,是满足人民群众教育需求的暖心行动,是促进登封市教育优质均衡发展的创新举措。

登封融媒记者 高鹏敏
通讯员 李慧峰

登封市教育局召开中小学数字资源应用培训会

本报讯 12月23日,登封市教育局召开中小学数字资源应用暨小学书法智能课堂数字教学培训会。会议邀请优秀教师为参培老师进行了书法数字技术教学现场课,从毛笔字的执笔方法、书写姿势、运笔方法、字体结构、书写技巧等方面进行讲

解,通过现场体验互动的方式,让参训人员和学生初步学习掌握利用书法数字教学资源开展书法课的教学方法。通过培训,参训人员了解了数字书法教学系统中丰富的课程资源,激发了教师创新书法教学的热情。

登封融媒记者 高鹏敏

登封市直一幼二分园举行幼儿教师讲故事比赛

本报讯 12月25日,登封市直一幼二分园举行了幼儿教师讲故事比赛活动。比赛中,老师们依据故事情节,精心准备了道具并巧妙利用,温馨动听的音乐背景,抑扬顿挫的语气语调,生动夸张的动作表情,角色表演栩栩如生,将故事演绎

得惟妙惟肖。故事比赛活动的开展,不仅提高了教师的语言表达能力和文学欣赏水平,同时也让教师们通过展示自我,相互欣赏,有了互相学习、互相提高的宝贵机会和学习经验。

登封融媒记者 胡建邦

